

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 14 期

(2021 年 4 月 10 日)

校党委中心组开展党史学习教育第二次集中学习会

4 月 8 日，在自学基础上，校党委在南昌校区行政办公楼 401 会议室召开党史学习教育第二次集中学习暨 2021 年党委理论学习中心组第 6 次学习会。中心组成员参加学习，校党委书记范小林主持。

会议对新民主主义革命时期党的历史进行了集中研学。会议集中学习了新民主主义革命时期中国共产党历次重要会议及决议、重要历史人物及事迹和这一时期的重大事件，学习了《论中国共产党历史》中的“走得再远都不能忘记来时的路”等篇章。在学习的基础上，中心组成员结合学校和自身工作实际开展了交流研讨。

会议认为，新民主主义革命时期的党史内容非常丰富，是党的先辈先烈们留下的一笔宝贵精神财富。作为党员领导干部，学深悟透这段历史，我们可以从中获得许多启发，为我们教育引导广大师生树立正确党史观，准确把握这个时期党的历史发展的主题主线、主流本质，旗帜鲜明反对历史虚无主义意义重大。

会议强调，党员领导干部要把党史学习教育作为当前重要的政治任务抓紧抓好，真学深学。要充分运用江西“红色摇篮”资源，讲述红色故事，传颂红色精神，切实把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。必须始终坚定理想信念、站稳人民立场、保持艰苦奋斗，扎根江西红土地，办人民满意大学。要按照“普遍性强、受益面广”的原则，深入开展“为民办实事”实践活动，努力推动解决师生关心的“急难愁盼”问题，切实把好事办好，把实事办好，确保党史学习教育取得实效。

学校举办“井冈山——中国共产党走向胜利的起点”讲座

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员会上的重要讲话精神，扎实推进党史学习教育，4月6日，应校团委邀请，江西省中共党史学会理事、江西省井冈山精神研究会理事、中国博物馆学会会员饶道良做客核新讲坛，以“井冈山——中国共产党走向胜利的起点”为主题，讲述井冈山斗争与井冈山精神。

饶道良结合视频、图片，以故事化的形式，对井冈山的革命历史及井冈山精神进行了全面系统的阐述。以井冈山斗争历史的回顾、井冈山斗争的历史地位和作用、井冈山精神的内涵为主题思路，详细介绍了井冈山根据地从建立、全盛、曲折发展的斗争历程。

谈及井冈山的历史地位和作用，饶道良表示，井冈山在中国革命中的重要地位可以用一个字形容，就是“路”。井冈山斗争解决了中国革命最关键的问题，就是路的问题。在中国革命万分危急的关头，毛泽东、朱德、彭德怀等老一辈无产阶级革命家带着初心和使命，先后进军井冈山，进行艰苦卓绝的革命斗争。在“四围白色政权的包围”中，以毛泽东为代表的中国共产党人不唯书、不唯上，一切从实际出发，创建了中国第一个农村革命根据地，开辟了农村包围城市、武装夺取政权的中国革命正确道路，开启了中国革命走向胜利的光辉历程。在井冈山斗争中，共产党人前赴后继、浴血奋战，领导军民在根据地进行了执掌政权的具体实践，为中国共产党积累了宝贵的建政经验，成为中华人民共和国的奠基石。对于井冈山精神的内涵，饶道良讲到，对马克思主义的坚定信仰，对社会主义和共产主义的坚定信念，是井冈山精神的灵魂，也是共产党人的精神支柱；实事求是、敢闯新路，是井冈山精神的核心；艰苦奋斗是井冈山精神的基石，也是党的政治本色和优良传统；团结群众、依靠群众是井冈山精神的根本，也是中国共产党人战胜困难的重要法宝。

“井冈山精神代表着一种社会正能量，是具有原创意义的民族精神，是我们的兴国之魂、强国之魂，是我们实现中国梦的强大精神力量和智力支持。为此，需加强对党史和国史的学习，在对历史的思考中做好现实工作、更好地走向未来，希望同学们秉承党的优良传统，做红色精神的继承人和发扬人。”演讲的最后，饶道良深情寄语道。

在讲座的交流互动环节，饶道良与师生进行了热情而热烈的互动交流，悉心地解答了同学们提出的青年大学生如何践行井冈山精神、如何系统学习党史等问题，并推荐了相关党史书籍。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月10日印发